

爲很是密切的，可列舉如下：(一)國立科學院。(二)效率局。(三)航空局。(四)地理局。(五)國際商務委員會。(六)中央貿易委員會。(七)中央動力委員會。(八)中央無線電話委員會。(九)中央石油保護委員會。(十)內地水利委員會。(十一)鐵路管理局。(十二)中央測量繪圖局。這類的機關，在華盛頓任大總統的時代，一個也沒有。差不多皆是近二十年來才設立的。我們只要顧名思義，就知道這種機關的工作，不是專家絕對不能勝任的。

至於立法機關的上下議院，也在在指派專門人員來討論專門問題。美國上院裏面有三

英工黨內閣之成功與失敗

英國工黨政府因失業問題無法解決，引起黨內黨外

之抨擊，反對黨曾幾度投不信任票，閣雖未成事實，

但工黨政府前途，仍多暗礁，未可樂觀。本文爲前英國

國會議員 L. Haden Guest 所著。載於本年一月

號 Current History 作者對於工黨政府成功之

淵源，及其失敗之癥結，有明晰的陳述，爰節譯之，以餉

十三個專門委員會，下院裏面就有四十二個專門委員會。社會進步，文明發達的今日，各類現象，各種問題，極爲龐雜，極爲繁難。外行根本沒有置喙的餘地。事實上國會議員，往往不是專家，所以有許多案件，他們很歡迎專家參與；社會批評，藉收集思廣益之效。

講到一國政治首領，因爲他所居地位的重要，所作事務的廣汎，一切問題自有專家去討論，去決定，他只發號施令，監督執行，似乎不需要什麼專門知識，然而美國的總統也不是對專門學沒有研究的，現任總統胡佛就是一個很好的例證。

讀者

譯者

L. Haden Guest

一九二九年總選舉的結果，工黨政府，又重現於英國。工黨執政後，在國際事件方面，我們可以找出牠的一貫的政策，但對於失業，內政，以及帝國政治的經濟的組織等問題，卻欠缺確定的政策。工黨在國會內，議員人數不能占

過半數，政策之施行，必得其他兩黨中一黨之同意，故工黨內關於其內政政策的決定，又多了一重障礙。惟英國外交部之外交政策，向因憲法上之慣例，大都是前後繼承不變的，故工黨政府，在外交方面，尙能實施其外交政策，而得其他政黨一致的同意。

工黨政府未登壇之前，關於未來英首相與美總統兩巨頭間的會議，已有一度討論。麥唐納就職後，遂預備會議程序，而於一九二九年的十月，正式舉行。美總統與英首相的聯合宣言，實國際關係史上重要的一頁，也是深得英人同情的一件文件。其他若英美日三國協議後共同接受的海軍限制的條約，也認爲是世界和平的初步。

還有幾件外交事件大家認爲是麥唐納政府功績的，第一件就是英人在日內瓦倡導萊茵撤兵問題，一九三〇年六月二十日萊茵軍隊完全撤退，英人實出力不少；第二件就是在海牙和會中確定德國與中歐各國之賠償義務。此外若對蘇俄恢復邦交，對埃及印度橫施

與國家上的急進的失業政策，極爲驚奇。不履行的原因，我們相信，是出於政府膽小與無誠意接受社會主義的救濟方法所致。

馬克思頓首先提出這種動議，他認爲政府已經失敗，對於勞動階級之實際改進，已無希望。獨立黨的動議，立遭否決，不過事實上，卻也引起不少黨內黨外人士之反響。

現在很有力量的反對工黨的輿論，風起雲湧；在他方面，左翼在工黨的勢力，又日形鞏固。左翼認爲政府的命運，決定於他們的掌握之中。惟獨立工黨，因目前英國經濟形勢之難捉摸，對於應採取自由貿易政策，抑保護關稅政策，分子之間，意見尙未能一致。牠現在已公開討論另行組織一黨與另行組織一選舉團的計畫。

不過工黨中大部分的黨員，雖暗不肯息事寧人，信口詆訶，然在下議院中，仍扶助政府。政府之所以傾向修正的勞動政策，與極端派背道而馳，其目的是求在下院中，能得自由黨

之投票贊助。從身居要職的工黨看來，認爲明瞭選舉團中自由黨的投票，極爲重要，這種考慮，自然會使工黨政府在帝國會議中主張自由貿易政策。

工黨中有些黨員對於工黨過去解決失業問題的能力，希望太奢，到現在他們發現從前的企望都成泡影。自經有這樣發現後，一方面使二十個左右的黨員分化成一持着異見的對抗的小組，一方面使大部分的黨員（人數約二百六十人以上）趨向更穩健的政策，能得自由黨的贊助。少數派既益趨於極端，多數派也益趨於穩健，因其益趨穩健，他們遂益注意於帝國經濟的組織。這次帝國會議的結果，雖不能使一個熱誠擁護帝國者滿意，但帝國會議的結果，——對於領王地位之自由界限更明白確定，對於帝國以內的經濟合作，更力

求增進，可以證明工黨在英國政治上的地位日趨於折中主義。

工黨也許要失去牠左翼的黨員，對於失業問題，也許是窮於救濟，但據一般人的意見，總認爲牠還能努力以求其政策之實現；其失敗的原因，由一般投票人看來，不是牠自身的過錯。而是環境不利，與牠在國會不能占過半數所致。工黨經歷風潮與內鬩，攻擊與失望，更使其小心翼翼，激發愛國的觀念。失業問題雖使牠進退維谷，工黨政府依然能得其選民之同情。當然牠與一個團結強有力的反對黨角逐，下屆總選，牠在議會中也許要失去不少席數，不過保守黨中帝國自由貿易派與官僚保守派之分裂，實予工黨以極好的機會，恐下屆仍有蟬聯下去，組織內閣的希望，亦未可知。

美國的顧客——蘇聯

P. A. Bogdanov

本文爲蘇聯駐美 The Amtory Company 經

年十二月號 World's Work 著者洞悉兩國經濟

理 Peter A. Bogdanov 所著，登載於一九三〇

情形，故其論斷，極爲中肯，是文乃就原文略加刪節而

——景崧譯——